



居民有困难 邻里有纠纷 “王师傅帮忙团”上门帮忙化解

本报(正观新闻·郑州晚报)记者 孙志刚)“小事不出网格,大事不出社区”。去年以来,中原区依托党建引领网格化基层治理,立足将矛盾化解在基层,促进了和谐社区建设。

中原区棉纺路街道三棉西社区运用“一征三议两公开”工作法,通过成立“王师傅帮忙团”微调解志愿服务队,形成社区、网格和志愿者组成的人民调解工作机制。“我们帮忙团的志愿者个个都是热心肠,大家尽职尽责,调解效率高。”三棉西社区负责人介绍说。“王师傅帮忙团”是由三棉西社区居民王义滨带头创立,2023年8月筹备时,从辖区居民中选拔政治可靠、身体健康、有工作能力和奉献精神的热心群众为招募对象,经过层层筛选,30名热心群众成为团队成员。

“王师傅帮忙团”刚成立就遇到一件邻里纠纷。绿西65号楼的王女士和楼上邻居小李之间因养犬引发纠纷。2023年9月6日,社区接到王女士投诉后,安排“王师傅帮忙团”微调解志愿者陆华、卫敏找二位当事人了解情况。经调查,小李家养犬吠影响王女士家人休息,犬只

随地大小便影响楼道卫生。调解员介入后耐心做小李的思想工作,要求养宠物要执行好《郑州市养犬管理条例》第三章第十九条“保障公民的人身安全和健康,不得干扰他人的休息和生活,不得妨碍公共卫生”的规定。经过多次做工作,当事人双方通过沟通,小李采取措施,邻里关系恢复如初。

俗话说“远亲不如近邻”,好的邻居关系不仅会增加生活幸福感,在遇到困难时也能相互帮助。2023年9月10日,绿西10号楼的任女士因楼上房屋漏水,导致家里装修受损。任女士找漏水住户说明情况,但对方一直爱搭不理。“王师傅帮忙团”微调解志愿者王义滨、张彦萍及时到场调解,物业师傅现场分析原因后,与楼上住户联系沟通,用事实说话。根据《物权法》第九十二条规定划分责任。最终由楼上的居民修复下水管道,问题得以解决。

“王师傅帮忙团”微调解志愿服务队成立后的5个月内,相继调解11起矛盾纠纷,帮助居民解决生活困难8起,得到了社区居民的广泛好评。



村民富裕了 充电桩建起来了 新能源汽车“开进” 新密深山区

本报(正观新闻·郑州晚报)记者 郭涛)“快来看啦,高大伯买了辆新能源小轿车。”2月18日,消息像长了翅膀在山窝窝中的新密市米村镇蔓菁峪村传开。以往,由于山区充电设施较为落后,村民购买新能源车积极性较低,这是新密市深山区首台绿牌电车。

当地传统农历正月初八为谷日,农耕已经开始,群众祈求五谷丰登,新的一年能有好收成。“这车将近20万元,今几个买回来,图个吉利。”面对乡亲们的祝福,高大伯爽快地回答着。

高大伯名叫高天成,前年建起了10个温室大棚,利用先进无土化培养技术,种植蔬菜,栽植草莓,建成了高山现代化农业园。天天有青菜上市,四季有鲜果外销,去年收入40万余元,他成为山区乡村振兴的一颗新星。为不断扩大产品销售渠道,让优质绿色的高

山菜果挤进郑州大市场,高天成需要购置一辆轿车,代替他以前开的二手小面包车。众人商讨买啥类型车时,他果断地决定买台新能源车。

“现在农村户户通水泥路,年前村服务中心建起了充电桩,所以买车更方便划算。”村党支部书记慎福州道出了其中缘由。

绿水青山就是金山银山。为保护生态环境,去年以来,新密市加大城乡老旧机动车淘汰力度,积极倡导使用新能源车。该市举办了3次大型车辆促销活动,凡购新能源车补贴1万至3万元,经厂家出台了赠送保险、简装等优惠措施,激发了广大群众买车的热情。同时,新密市发改委在新密全市布局充电网点,凡是人员密集活动场所附近均设置充电桩。各乡镇在行政村设立充电站,共设点300多个,全市形成了便捷高效的电源系统。

项目、企业全力以“复” 高新区拼经济氛围感已拉满

本报(正观新闻·郑州晚报)记者 刘地)一年之计在于春,开局起势见精神。随着春节假期的结束,高新区各项目、企业以大干快上的火热情劲迅速回归,“拼经济”的干劲和氛围感已经“拉满”。

昨日,记者在郑州天健湖生命健康科技园基础设施项目工地看到,施工现场的机器再度轰鸣,迅速从假期状态转入工作状态。

作为省市重点项目,郑州天健湖生命健康科技园以“创新生物药、医药CRO、医疗器械”三大产业细分领域为重点,规划设计有厂办一体、多层研

发、高层研发、商业配套等多种产品类型。

该园区以建设一流生命健康园区为目标,推动生物医药产业集聚发展,提升生物医药产业发展规模与质量,着力提升生命健康产业原始创新能力,大力推动创新成果转化,积极布局产业应用基础平台,建成具有全国影响力的产业创新发展策源地。

春节后,项目部提前与各分包单位沟通摸排劳动力,确保复工后能够快速到位。截至目前,项目已到岗管理人员20余人,工人到岗110人,正月十五以后工人将到岗200余人,满

足现阶段生产与工期要求。

除此之外,高新区不少企业进入紧张而忙碌的“生产模式”。2月18日,在郑州太古可口可乐饮料有限公司内,一场盛大的开工仪式拉开了公司复工序幕。为满足龙年春节的消费需求,郑州太古可口可乐的生产线从去年12月开始满负荷生产龙年限定包装产品,然后通过公司物流系统,及时送达全省30多个配送中心,充分保障全省可口可乐全系列饮品的充足供应。假期期间,郑州太古可口可乐已经创下2024年1月的单月销售收入新高,再创建厂28年来的新纪录。

文旅看台

樱桃沟春节假期接待游客 15.81 万人次 元宵盛会已备好,邀请你来闹闹闹

本报(正观新闻·郑州晚报)记者 朱翔宇 通讯员 吕亚琦 文(图)记者昨日从二七区樱桃沟管委会获悉,春节假期,樱桃沟各景点累计接待游客15.81万人次,较2023年同期增长122.8%;旅游收入较2023年同期增长133.96%,樱桃沟文旅市场喜迎“开门红”。

大年初一,樱桃沟·长安古寨登上热搜,“郑州周边也能逛古寨”这一话题登顶抖音郑州榜第一名,视频累计播放量4000余万次,超500万人参与讨论,成为郑州热门旅游目的地。长安古寨开启12个小时的超长营业模式,30余场国潮民俗节目轮番上演。

夜幕时分,这座还原600年前的明代仿古建筑群落内处处灯火璀璨,上千盏



长安古寨文旅项目吸引游客来打卡

花灯遍布园区,漫步其间,品读文化、穿越古今。

非遗“黄河飞龙”花灯表演、打铁花、舞龙表演……游客不仅可以欣赏传统民俗表演,还能品尝地道中原美食,感受人间烟火气。

“从正月初一起,我们日均接待游客均超过1万

人,开启了游客爆满模式。”长安古寨负责人介绍说。

元宵佳节期间,樱桃沟也将迎来一年一度的元宵盛会,农民趣味比赛、猜灯谜、舞龙舞狮、地锅煮汤圆、烟花秀、古街花灯等诸多精彩活动即将精彩上演。

严防“节后综合征” 郑东新区工作日首日查岗

本报(正观新闻·郑州晚报)记者 王阳 通讯员 李笛坤)“这个岗位上的同志去哪儿了?请提供一下你们单位未在岗人员的请假或外出手续。”2月18日,在节后第一天,郑东新区纪检监察工委紧盯全区机关党员干部纪律作风情况,通过“四不两直”的方式开展监督检查,着重纠正庸懒散等“节后综合征”。

为督促党员干部迅速收心归位,确保节后工作作风良好,

郑东新区纪检监察工委第一时间成立7个督查组,围绕全区各单位人员在岗履职、工作状态、工作纪律等情况强化监督检查,通过现场察看人员到岗情况、核实请假手续、电话求证、现场询问等方式,督促各单位切实履行好主体责任,抓好单位职工节后教育和监督管理。同时,各督查组紧盯提前就餐、餐饮浪费、值班值守、“8小时外”管理等问题,对苗头性问题及时提醒,督促干部职工

绷紧纪律作风弦。

“小窗口”折射作风“大文章”。在严查工作作风的同时,郑东新区纪检监察工委还抽调精干力量围绕政务服务效能、窗口作风问题开展“体验式监督”,通过实地走访、电话回访等方式,随查随随惠企利民政策落实、限时办理制度落实、信息公开等情况,督促相关职能部门牢固树立“店小二”意识,以饱满的精气神投入到新的一年工作中。